
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 732
van KAROLIEN GROSEMANS
datum: 25 mei 2021

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Tewerkstelling leerkrachten Franse Gemeenschap in het Vlaamse onderwijs  -  Stand van 
zaken

In mijn schriftelijke vraag nr. 594 van 29 maart 2021 vroeg ik de minister naar het aantal 
Nederlandse leerkrachten dat in het Vlaamse onderwijs tewerkgesteld is. Graag had ik 
gelijkaardige gegevens gekregen over het aantal leerkrachten uit de Franse Gemeenschap 
dat lesgeeft in Vlaanderen.

1. Hoeveel leerkrachten uit de Franse Gemeenschap gaven de afgelopen vier schooljaren 
les in Vlaamse scholen? Graag een overzicht per schooljaar, per onderwijsniveau, 
provincie en net.

2. De diploma’s die leerkrachten aan instellingen van de Franse Gemeenschap hebben 
behaald, worden automatisch gelijkgesteld met die van de Vlaamse Gemeenschap. 

Hoeveel leerkrachten die lesgeven in het Vlaamse onderwijs hebben hun diploma aan 
instellingen van de Franse Gemeenschap behaald? Graag een overzicht van de 
afgelopen vier schooljaren, opgedeeld per schooljaar, per onderwijsniveau, provincie 
en net.

3. Hoe evalueert de minister deze cijfers? In welke mate beïnvloeden de 
arbeidsvoorwaarden in het Vlaamse onderwijs deze cijfers?

4. Heeft de minister over de eventueel verschillende arbeidsvoorwaarden samengezeten 
met zijn collega-minister van Onderwijs van de Franse Gemeenschap?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 732 van 25 mei 2021
van KAROLIEN GROSEMANS 

De gegevens van de leerkrachten van de Franse Gemeenschap zijn niet specifiek terug te 
vinden in de personeelsdatabanken van het Vlaams onderwijs.  Deze zijn alleen 
beschikbaar bij de Franse Gemeenschap.

Momenteel is er alleen een databank beschikbaar van de Vlaamse Studiebewijzen. Er is 
geen databank beschikbaar van niet-Vlaamse Studiebewijzen. De diploma’s behaald aan 
onderwijsinstellingen van de Franse Gemeenschap worden wel ingescand en in het 
elektronisch loopbaanoverzicht van de betreffende personeelsleden bewaard, maar ze zijn 
momenteel niet raadpleegbaar in een databank.

Sinds de regionalisering van het onderwijs voeren de drie gemeenschappen een eigen 
onderwijsbeleid ook met betrekking tot het onderwijspersoneel. Waar deze systemen in 
oorsprong dus gelijk waren hebben deze zich doorheen de jaren onafhankelijk van elkaar 
verder ontwikkeld en zijn er eigen accenten gelegd. 

De arbeidsvoorwaarden zijn nu inderdaad verschillend maar dit hoeft geen bezwaar te zijn. 
Het zijn de schoolbesturen die als werkgever instaan voor de werving van kwalitatief 
personeel. Vanuit de Vlaamse overheid willen we immers de best mogelijke 
arbeidsvoorwaarden voor het personeel in onderwijs in Vlaanderen mogelijk maken om de 
schoolbesturen in staat te stellen goede arbeidskrachten aan te trekken en te behouden. 


